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Серед інженерних систем будівлі можна виділити: систему вентиляції, систему 

опалення та систему кондиціювання повітря (СКП). Принципова перевага полягає в тому, 

що, крім виконання завдань вентиляції та опалення, СКП дозволяє створити сприятливий 

мікроклімат у літню, спекотну пору року, завдяки використанню у своєму складі фреонової 

холодильної машини. 

Існує два методи теоретичного дослідження теплообмінних апаратів, що 

застосовуються в установках кондиціювання повітря: як об'єктів з розподіленими 

параметрами та як об'єктів із зосередженими параметрами. 

Теплообмінні апарати, що застосовуються в установках кондиціювання повітря, 

поділяються на дві групи: 

• з безпосереднім контактом повітря та тепло- або холодоносія; 

• з передачею тепла через стінку, що відокремлює повітря від тепло- або холодоносія. 

При складанні рівняння теплового балансу кондиціонованого приміщення як об'єкта 

автоматичного управління можна умовно прийняти, що в дії знаходиться тільки регулятор 

вологості і вміст вологи вміст в аналізований момент часу постійно (d = const). При 

складанні матеріального балансу, навпаки, слід вважати, що у дії перебуває лише регулятор 

температури й у постійна температура t=const. 

Найбільш складним з погляду динаміки об'єктом регулювання у встановленні 

кондиціонування повітря є камера зрошення. У процесі регулювання температура точки 

роси після камери зрошення може змінюватися із зміною наступних регулюючих впливів: 

 ентальпії води, що розбризкується через форсунки; 

 співвідношення обсягів свіжого та рециркуляційного повітря; 

 теплової потужності калорифера першого підігріву. 
При поодиноких збуреннях по цих каналах криві розгону будуть різними і, отже, 

відрізнятимуться параметри камери зрошення як об'єкта автоматичного регулювання. 

Розглянемо передавальні функції камери зрошення за різних режимів роботи. 

Рішення диференціального рівняння, відповідного передавальної функції, має 

вигляд: 
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Теоретично крива розгону 1, побудована за цим рівнянням, показана на рисунку1, а 

крива 2 відповідає аперіодичній ланці з передавальною функцією. 

Камери зрошення кондиціонерів великої теплової потужності можуть з достатньою 

для практичних розрахунків точністю апроксимуватися аперіодичною ланкою та ланкою 

запізнення з передавальною функцією: 



Матеріали XІIІ Міжнародної науково-практичної конференції молодих учених та студентів  

«АКТУАЛЬНІ ЗАДАЧІ СУЧАСНИХ ТЕХНОЛОГІЙ» – Тернопіль,11-12 грудня 2024 року 

416 

.
1

)( pe
Tp

k
pW 




  
Таким чином, передатна функція об'єкта регулювання буде мати вигляд: 

 
)1)(1(

)()()()(
..

0



pTpT

kkk
pWpWpWpW

tк

орtк

ptк

 

У загальному випадку коефіцієнт посилення 0k
, час запізнення 0 , постійна часу 0T

 є 

величинами, що змінюються всередині діапазону регулювання, і, отже, отримати однакову 

якість регулювання у всьому діапазоні регулювання без вживання спеціальних заходів 

неможливо. 
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Рисунок 1. Криві разгону, отримані для камери зрошення.


